АДМИНИСТРАЦИИ МИЧУРИНСКОГО РАЙОНА ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ

ПРИКАЗ

22.07.2022

г. Мичуринск

№ 117

Об итогах мониторинга эффективности воспитательной деятельности в образовательных организациях Мичуринского района

На основании приказа управления образования и науки Тамбовской области от 30.05.2022 № 1306, приказа отдела образования администрации Мичуринского района от 31.05.2022 № 85 «О проведении мониторинга эффективности воспитательной деятельности в образовательных организациях Мичуринского района» проведен мониторинг эффективности воспитательной деятельности в образовательных организациях Мичуринского района.

В мониторинге приняли участие 24 общеобразовательных организации Мичуринского района и одно учреждение дополнительного образования.

Цель мониторинга – получение объективной информации о состоянии и эффективности воспитательной деятельности, осуществляемой в общеобразовательных организациях Мичуринского района.

Муниципальная система организации воспитания и социализации обучающихся ориентирована на реализацию Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года и выстраивается на основе государственных требований с учетом социально-экономических, культурно-исторических и других условий муниципалитета.

В Мичуринском районе приняты меры:

по обновлению содержания программ воспитания, внедрению новых форм и методов;

содействию в разработке и реализации программ воспитания обучающихся в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

развитию вариативности воспитательных систем и технологий, нацеленных на формирование индивидуальной траектории развития личности ребенка через механизмы включения детей в познавательную, творческую, трудовую, общественно-полезную, художественно-эстетическую, физкультурно-спортивную деятельность;

привлечению детей к участию в социально значимых познавательных, творческих, культурных, краеведческих, спортивных и благотворительных проектах, в волонтерском движении.

В Мичуринском районе функционируют следующие структурные подразделения, обеспечивающие образовательную деятельность, информационно-методическое сопровождение, межведомственное

взаимодействие в сфере дополнительного образования и воспитания детей муниципалитета:

Центр духовно-нравственного воспитания (на базе Старохмелевского филиала МБОУ Новоникольской СОШ);

Центр патриотического воспитания (на базе МБОУ Кочетовской СОШ);

Центр экологического воспитания (на базе Староказинского филиала МБОУ Новоникольской СОШ);

Центр по работе с одаренными детьми (на базе Новоникольской СОШ);

Центр технического творчества (на базе Мановицкого филиала МБОУ Новоникольской СОШ);

Центр по профилактике дорожно-транспортного травматизма (на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества»);

Муниципальный опорный центр по дополнительному образованию (на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества»);

Муниципальная опорная площадка «Подросток и общество» (на базе МБОУ ДО «Дом детского творчества»);

Муниципальная опорная площадка по работе с детьми группы риска (МБОУ Заворонежская СОШ).

Все структурные подразделения работают в соответствии с Положениями.

Детские общественные организации и общественные объединения представлены:

волонтерскими отрядами, которые осуществляют свою работу в 23 общеобразовательных организациях с общей численностью 423 чел.;

объединением РДШ (1430 чел.);

районные (муниципальные) детские организации, входящие в СДО Тамбовской области (2073 чел.)

Все школы имеют социальных партнеров муниципального и регионального уровней, организуют совместные дела с ними.

За 2021-2022 учебный год совместно с социальными партнерами было организовано 234 совместных мероприятия, в которых приняли участие 2461 обучающихся.

Все общеобразовательные организации района с 01.09.2022 года работают в соответствии с утвержденными рабочими программами воспитания.

Кадровое обеспечение воспитательной деятельности в общеобразовательных организациях Мичуринского района обеспечивают 396 педагогов (из них совместителей должностей по воспитательной работе — 20 чел.). Социально-психологическое сопровождение учащихся района обеспечивают 10 педагогов-психологов, 1 социальный педагог и 12 тьюторов.

В общеобразовательных организациях района работают 261 класса. Классных руководителей – 253 чел. Таким образом, ряд педагогов

осуществляют классное руководство в нескольких классах одновременно (Терновской филиал МБОУ Новоникольской СОШ, Малолавровский филиал МБОУ Новоникольской СОШ, Садостроевский филиал МБОУ Кочетовской СОШ, Красивский филиал МБОУ Кочетовской СОШ, Гололобовский филиал МБОУ Кочетовской СОШ, Ранинский филиал МБОУ Заворонежской СОШ, Большесосновский филиал МБОУ Заворонежский СОШ, МБОУ Заворонежская СОШ).

Во всех школах имеются методические объединения классных руководителей.

Во всех общеобразовательных организациях ведется работа с родителями. Осуществляют свою работу общешкольные и классные родительские комитеты, в которых состоят 649 человек.

В 2021-2022 учебном году состоялись 34 родительских дня, охвативших 616 родителей.

Основными формами работы с родителями являются:

- родительские собрания (в том числе онлайн);
- родительский всеобуч;
- лекторий;
- консультации для родителей.

Всего разными формами работы с родителями охвачены 2094 человека (60,59%).

Стоит отметить достаточно высокую посещаемость родителями родительских собраний (77,03%).

В 14 школах созданы органы ученического самоуправления общей численностью 257 чел.

Количество наставников из числа обучающихся – 140 чел.

В 2021-2022 году проведено 272 мероприятия профориентационной направленности, в которых приняли участие 1557 обучающихся, а также 348 школьников были охвачены другими формами профориентационной работы: «Билет в будущее», «Профессия в деталях» и др.

Общее количество социальных проектов, направленных на преобразование окружающего школу, социума, реализованных в общеобразовательных организациях за учебный год, составляет 174. В них приняли участие 2332 обучающихся.

Наибольший интерес у обучающихся вызвали проекты экологической (37 проектов — 1175 участников), патриотической (91 проект — 1387 участников), трудовых (38 проектов - 960 участников).

Развитие социальных институтов представлено в муниципалитете наличием в общеобразовательных организациях:

объединения Российского движения школьников -21 (87,5%);

отряды «Юнармия» - 10 школ (41,67%);

органы ученического самоуправления – 14 (58,33%);

количество образовательных организаций, в том числе филиалов, в которых созданы и действуют государственно-общественного управления

(управляющие советы, родительские советы и др.), общественные структуры (родительский клуб, клубы по интересам) – 24 (100%);

количество консультационных центров для родителей по вопросам воспитания обучающихся – 24.

Широкое распространение получило развитие добровольчество (волонтерская деятельность). В 23 школах созданы волонтерские отряды, в которых работают 423 зарегистрированных в системе «Мы вместе» волонтера.

На базе общеобразовательных организаций созданы:

xоры -4 школы (67 чел.);

спортивные клубы -5 (642 чел.);

школьные театры - 4 (69 чел.);

медиацентры -4 (16 чел.).

Формы детских объединений на базе школ представлены в виде клубов различных направленностей, отрядов (поисковый, волонтерский, экологический, ЮИД, ЮДП, Юный пожарный, школьные лесничества, Юнармия, обществ (научных и др.), союзов (РДШ).

Во всех общеобразовательных организациях района реализуется внеурочная деятельность в соответствии с уровнем обучения и учетом возраста обучающихся.

В общеобразовательных организациях района в 2021-2022 учебном году обучались 2526 школьников.

количество обучающихся, охваченных дополнительными общеразвивающими программами, реализуемыми организациями образования (школы, ОДОД), культуры, спорта – 2483 чел. (98,3%);

количество обучающихся, участвовавших в предметных олимпиадах различного уровня — 1139 чел.;

количество обучающихся, вовлеченных в творческие конкурсы различного уровня – 1282 чел.;

количество обучающихся, вовлеченных в спортивные соревнования различного уровня — 1420 чел.;

количество обучающихся, вовлеченных в социально-значимую проектную деятельность — 1115 чел.

В общеобразовательных организациях организуются экскурсии (внутриобластные и за пределы области) и походы. В 119 экскурсиях приняли участие 1476 чел.

Количество обучающихся, активно участвующих в проектах, конкурсах РДШ (с регистрацией на сайте РДШ) - 74 чел.

Количество обучающихся, ставших участниками Всероссийских финальных мероприятий РДШ (за пределами области) – 29 чел.;

Количество участий ОО в проектах, конкурсах, Днях единых действий РДШ (с обязательной регистрацией на сайте РДШ) и региональных конкурсах РДШ – 87 чел.;

Количество обучающихся, подготовленных педагогами школы, награжденных грамотами и дипломами Всероссийского и регионального уровня — 134 чел.

Количество социально неблагополучных семей – 13.

Количество обучающихся, состоящих на учете в период с 01.09.2021 по 01.06.2022 г. -24 чел., из них на внутришкольном учете состояли 24 чел., в том числе состояли на учете в $\Pi Д H - 12$ чел.

По итогам проведения профилактической работы количество обучающихся, снятых с учета в период с 01.09.2021 по 01.06.2022, составляет 14 чел., из них 14 состояли на внутришкольном учете, в том числе на учете в $\Pi ДH - 4$ чел.

На конец учебного года в общеобразовательных организациях района на внутришкольном учёте состоят 10 обучающихся (0,4%), на учете в ПДН (КДH) - 8 чел. (0,32%),

Количество обучающихся, в отношении которых общеобразовательными организациями прекращена индивидуальная профилактическая работа в текущем календарном году - 14 чел.

Количество обучающихся, в отношении которых общеобразовательными организациями прекращена индивидуальная профилактическая работа в предыдущем календарном году - 13 чел. (107,69%).

Общее количество обучающихся из семей в сложной жизненной ситуации – 19 чел.

Обучающиеся общего образования, охваченных программами сопровождения семей и детей в сложной жизненной ситуации - 19 чел. (100%).

Количество общеобразовательных организаций, реализующих реабилитационные технологии и услуги - 14.

Количество несовершеннолетних, охваченных реабилитационными технологиями, 499 чел.

Количество общеобразовательных организаций, в которых действует служба школьной медиации - 23.

Количество тьюторов, сопровождающих несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах внутренних дел -8 чел.

Количество несовершеннолетних, охваченных тьюторским сопровождением - 8 чел. (100%)

Обучающиеся, охваченные мероприятиями по физической, информационной и психологической безопасности – 2526 чел. (100%)

Количество несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах внутренних дел, охваченных деятельностью общественных объединений - 8 чел. (100%).

Доля несовершеннолетних, состоящих на учёте в органах внутренних дел, охваченных дополнительным образованием, 8 чел. (100%).

Несовершеннолетние, состоящие на учёте в органах внутренних дел, официально трудоустроенных в свободное от учёбы время -3 чел. (37,5%).

В общеобразовательных организациях осуществляется учет обучающихся, для которых русский язык не является родным.

Численность школьников, для которых русский язык не является родным -16 чел. (0,63%), из них детей-мигрантов в общеобразовательных организациях -16 чел.

В 24 общеобразовательных организациях района работают 396 педагогов. В отношении 253 чел. (63,89%) проводилась оценка эффективности деятельности по классному руководству. В каждой школе действуют объединения классных руководителей. Все общеобразовательные организации (100%), участвуют в реализации регионального проекта «Классное руководство: новый формат».

Два педагога, осуществляющие функции классных руководителей, приняли участие в региональном конкурсе «Самый классный классный».

Участниками конкурсов стали 48 классных руководителя, из них 11 стали победителями и призерами.

В муниципалитете осуществляется учет несовершеннолетних обучающихся, охваченных различными формами отдыха и занятости в период каникулярного отдыха.

Количество, обучающихся, охваченных различными формами деятельности в период каникулярного отдыха, составляет 2526 чел. (100%).

Количество общеобразовательных организаций, на базе которых действуют лагеря дневного пребывания -22 (91,67%).

Количество детей в них – 1250 чел.

Количество общеобразовательных организаций, реализующих дополнительные образовательные программы в летний каникулярный период -23.

Количество обучающихся, вовлеченных в туристско-экскурсионную деятельность в период каникулярного отдыха - 1250 чел.

Количество несовершеннолетних, официально трудоустроенных в период каникулярного отдыха - 203 чел.

В течение 2021-2022 учебного года осуществлялась подготовка кадров по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся.

Количество педагогических работников, прошедшие курсы ПК или ПП по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся за последние три года - 55 чел. (13,89%).

Количество педагогических работников, принявших участие в региональных всероссийских конкурсах профессионального мастерства в сфере воспитания -48 чел. (12,12%).

Количество общеобразовательных организаций, в которых реализуется технология наставничества в сфере воспитания – 24 (100%).

Количество общеобразовательных организаций, представивших опыт работы по направлениям воспитания обучающихся в региональном межведомственном банке эффективных (лучших) практик в системе дополнительного образования воспитания детей Тамбовской области — 2 (50%).

На основании результатов мониторинга состояния системы дополнительного образования детей в Мичуринского районе, ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Довести результаты мониторинга до сведения руководителей общеобразовательных организаций района.
- 2. Использовать данные мониторинга при планировании работы по изучению состояния и развития системы воспитания в общеобразовательных организациях района.
- 3. Ввести в практику работы анализ мониторинга и принятие управленческих решений по его результатам.
- 4. Обеспечить развитие единого воспитательного пространства в условиях базовой школы с филиалами.
 - 5. Развивать деятельность различных видов школьных СМИ.
- 6. Содействовать развитию ученического самоуправления в образовательной организации.
 - 7. Руководителям общеобразовательных организаций района:
- 7.1. Актуализировать рабочие программы воспитания с учетом рекомендаций Минпросвещения и изменений в законодательстве.
 - 7.2. Усилить работу по развитию социального партнерства.
- 7.3. Увеличить численность детей, зарегистрированных в региональном отделении РДШ.
 - 7.4. Активизировать работу с родителями.
- 7.5. Активизировать деятельность волонтерских отрядов и регистрацию новых членов региональной базе.
- 7.6. Обеспечить повышение квалификации классных руководителей по приоритетным направлениям воспитания и социализации обучающихся.
- 7.7. Обеспечить участие классных руководителей в региональных всероссийских конкурсах профессионального мастерства в сфере воспитания.
- 7.8. Активизировать работу с обучающимися, состоящими на различных видах учета и «группы риска», обеспечив межведомственное взаимодействие со всеми структурами системы профилактики.
- 7.9. Обеспечить 100% охват отдыхом и занятостью несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета и «группы риска», в каникулярное и свободное от учебы время.
- 7.10. Обеспечить 100% охват обучением по дополнительным общеразвивающим программам дополнительного образования обучающихся, состоящих на различных видах учета и «группы риска».
- 8. Контроль за исполнением приказа возложить на ведущего специалиста отдела образования администрации района Л.А. Балашову.

ОТДЕЛ ОТТЛО ОТДЕЛ ОТДЕЛ